
Referat af Hellerup Sogns Menighedsråd 

Onsdag den 15. april 2026 kl. 18.30 i Hellerup Kirkes sognegård 

 

Til stede: Anne Sophie Vilsbøl (næstformand), Christine Damgaard (sognepræst), Jonna Marie 
Schiønning Andersen, Jytte Damgaard (kasserer), Karen-Lisbeth Dirksen (kontaktperson), Lene 
Wagner Hartmann, Marie Louise Wedel Bruun (formand), Merete Thomasen, Per Rørbæk Juul Petersen 
(kirkeværge) og Yvonne Alstrup (sognepræst og provst). 

Endvidere til stede: Jakob Rönnow (sognepræst) - vikar for Christine Gjerris, KBF 

Afbud: Christine Gjerris, Gitte Stürup 

 

Referent: Karen-Lisbeth Dirksen 

Mødeledelse: formanden 

Sangvalg v. Merete Thomasen: Nr. 36: Befal du dine veje. Mel. Hans Leo Hassler, 1601. Tekst: Sl 37,5. 
Paul Gerhardt, 1653. St. J. Stenersen, 1826. W.A. Wexels 1840. 

 

1. Godkendelse af dagsordenen 

Ad 1. Beslutning: Godkendt. 

 

2. Information om diverse aktualiteter:  

Kirkeværgen: Akutte nyanskaffelser og reparationer i præsteboligen. Lene Wagner Hartmann: Grøn 
kirke. Kirkens kommunikation: møde med Churchdesk bl.a. vedr. lettere tilmeldings- og 
betalingsmuligheder ved arrangementer. Visuel identitet: indhentelse af tilbud. 

Orientering ved kirkeværgen, Lene Wagner Hartmann, administrationslederen og formanden. 

Kirkeværgen: Fjernvarme genoprettet og ny ovn installeret i præsteboligen Margrethevej 7D.  

Lene Wagner Hartmann: Redekasser til mursejlere kan ikke lade sig gøre, da kirken er mere end 125 år. 
Sognegården undersøges som mulighed. Kirketjener Mikael kontaktes vedr. opdatering af Grøn Kirke-
skema.  

Nye muligheder og forbedret hjemmeside inden for Churchdesk undersøges af 
administrationslederen. 

Formanden: To grafiske bureauer er kontaktet mhp. på at få skabt en visuel identitet (bl.a. nyt logo, 
farvekoder og skrifttyper) som kirkens signatur. Et udvalg bestående af Jonna Schiønning og 
formanden opdaterer MR efter indledende møder og tilbud.  

3. Kirkens liv og aktiviteter 



3.1 Gudstjenester m.v. siden sidst, bl.a. om Forårsmøde i Provstiet, skumringsgudstjeneste, 
skærtorsdagsmiddag og påskegudstjenester.  

Orientering ved præst Christine Damgaard og provst Yvonne Alstrup. 

 

Den forgangne måned har budt på 7 bisættelser, 1 vielse, 1 skumringsgudstjeneste, 7 højmesser. 
Præster og personale er ved at forberede konfirmationer inkl. prøver.  

Christine Gjerris er sygemeldt i 3 måneder, og Jakob Rönnow fortsætter i vikariatet tiden ud.  

Provstiet har en stand d. 16. april på Forårsdage i Gentofte Kommune, en festival målrettet 
kommunens seniorer. Det er et godt sted at gøre opmærksom på kirken og at netværke.  

Annonce i Villabyerne koster nu 90.000 kr., og det bliver diskuteret i Provstiudvalget om det ville være 
mere rigtigt at få en fælles provsti-side. Provstiet betaler aktuelt for prisforhøjelsen resten af året. 

 

3.2 Menighedsplejen, status på foreningen og den kommende generalforsamling (onsdag den 6. 
maj kl. 14) samt om diverse kulturelle aktiviteter, bl.a. Hånd & Ånd, oplevelsestur m. 
Havnebussen. 

Orientering ved Merete Thomasen 

Skærtorsdagsmiddagen var en succes. Ovnen er ikke velfungerende. (NB! Den er efterfølgende 
undersøgt af kirketjeneren, der kan oplyse, at den fungerer, blot man giver den god tid til at varme op). 

Generalforsamling den 6. maj kl. 14: planlægges endeligt d. 16. april ved møde i menighedsplejen. 
Oplyses af præsten til gudstjenesterne i de næste uger. Generel opfordring til at fortælle om mødet. 

 

3.3 Kirkens kultur og kommunikation: Sangvalg ved højmesser 

Vi har fået skabt en vidunderlig signatursalme af Lisbeth Smedegaard Andersen og Kathrine Muff, En 
åben dør bag høje lyse birke, og den bør tilvælges i hvert fald en gang om måneden. Gerne også ved 
dåb (jf. salmens vers 4). 

Orientering ved formanden 

Kommentar: Præsterne vil have fokus på det ønske. 

 

3.4 

Hvilken ikke-alkoholisk druesaft skal bruges som altervin? 

Orientering ved formanden på vegne af administrationslederen 

Der smages på to danske muligheder og en tysk, og der er enighed om Voelkel Merlot, 100% 
traubensaft. Kirketjeneren bestiller den alkoholfri vin hjem til brug for fremtidens højmesser. Ønskes 
iværksat inden konfirmationerne. 

https://www.hellerupkirke.dk/uploads/3wp7LA6V/Salme_Hellerup_Kirke_konfirmandbrug.pdf


 

4. Gentofte Provsti: fælles bestyrelse 

De nye fælles funktioner er sat godt i gang med bl.a. den fælles bygningssagkyndige (BK) og snart også 
den fælles kirkebogsførende funktion (KBF). Hver har i opstarten haft sin bestyrelse. Nu ønskes det at 
realisere næste punkt i køreplanen: at skabe en fælles bestyrelse for de eksisterende fællesfunktioner, 
HR og GPR, samt de nye, BK og KBF. Det foreslås, at bestyrelsen består af provstiets ni 
menighedsrådsformænd + en kirkebogsførende præst. Fællesbestyrelsen er uafhængig af provstiet. 
Hvis dette kan vedtages inden juni 2026, vil den nye fælles bestyrelse efter planen konstitueres den 26. 
august 2026. Kan vi godkende en sådan fælles bestyrelse? 

Orientering ved provsten og formanden 

Kommentar: Provstisamarbejdet betyder øget ensartethed og viden samt besparelser, og det sidste er 
specielt mærkbart vedr. HR og bygningskonsulent. 

Beslutning: Det vedtages at gå ind for fælles bestyrelse med formand og næstformand som 
henholdsvis bestyrelsesmedlem og suppleant. 

 

5. Byggesager m.v. 

5.1 Opdatering på diverse nys overståede og igangværende sager: køkkenbord i kirken, igangsættelse 
af Rentokil (duemøg i tårnet), afklaring med den bygningssagkyndige om, hvad vi selv kan tage os af ift. 
løbende malearbejde samt info om nødvendige igangsættelser på baggrund af synsprotokoller og om 
begrønning af Sognegårdens udvendige metalbøjler. 

Orientering ved kirkeværgen  

Rensning af kirketårn og loft for bl.a. duemøg: Der er en varslet stigning på 4.5 % på udgiften til 
Rentokil, da man først får udført arbejdet i løbet af foråret. Rentofil kommer fredag d. 17. april ved 
nitiden til besigtigelse og planlægning. Derefter kommer arbejdet i gang hurtigst muligt. Alt træværk 
også over kirkeloftet, både spær og synlige bjælker skal ordnes for borebiller samtidig. Der opsættes 
samtidig duespærre. 

Fuger i murværk og fliser skal beses af murer.  

Nyt køkkenbord i kirkekøkkenet – bygningskonsulent Jan Harboe spørges, om det må være et stålbord i 
stedet for træ af hygiejneårsager. 

  

5.2 Skal kirken tilbage i gamle klæder? 

Da Hellerup Kirke blev indviet i år 1900, var det med freskobemaling i skønvirkestil i loftet over koret 
samt i korbuen. Resten af kirkerummet var hvidt, som i dag. Det kan bl.a. ses på de to malerier, der 
hænger inde i børnerummet. Se bilag, fig. 1-2. Ved korets ombygning i 1918 fik man hvidt loft, og i 
1939-40 forsvandt også korbuens freskoer. Se bilag, fig. 3-6.  

• Skal vi tilnærme os kirkens originale udtryk med f.eks. en dyb blå freskomalet farve til loftet 
over koret og i korbuen? Farve i stedet for hvid vil skabe retning for blikket og harmonere med 



såvel alteret og glasmosaikkerne som løberen. Gentofte Provstis bygningskonsulent, arkitekt 
MAA Jan Harboe, vil gerne prøve at se på mulighederne, også ift. fredningsstatus. Hvis der er 
interesse for at gå videre med ideen, ville den optimale udførelse foregå samtidig med, at 
kirken alligevel skal males indvendigt.  

• Derudover kunne man overveje at hænge Lorenz Frøhlichs englemaleri (1900), der var øverste 
tavle på kirkens oprindelige altertavle, højt på væggen ind til børnerummet (visuelt set stik 
modsat orglet). P.t. hænger maleriet i venstre siderum neden for koret, hvor døbefonten stod 
fra 1950 og frem. Kan anes på bilag, fig. 3-4. Ved at flytte maleriet, kan englene igen vogte over 
de nydøbte samt over de legende børn. 

Orientering ved kirkeværgen og formanden 

Kommentarer vedr. maling af koret: Der udtrykkes overvejende glæde ved det hvide, minimalistiske og 
lyse udtryk, kirken allerede har. En udtrykker bekymring for, hvorvidt en bemaling af korets loft vil 
adskille præstens rum unødigt fra menighedens (på nær under nadveren). For at skabe et godt 
grundlag for stillingtagen bedes bygningskonsulent Jan Harboe hjælpe med muligheder og 
visualiseringer, f.eks. i 3D. 

Kommentarer vedr. englemaleriet: De enkelte medlemmer af menighedsrådet vurderer dette ved 
selvsyn inden næste menighedsrådsmøde. 

 

6. Personale og administration 

Orientering ved kontaktpersonen  

 

6.1 Opdatering på diverse, bl.a. om kirketjener Annes opsigelse, info om kirketjenervikardækning 
i april, maj og juni samt valg af arbejdsmiljørepræsentant for medarbejderne.  

Administrationsleder: 

Cicilia Wulff har bestået sin eksamen i personregistrering. Resten af kurserne får hun 
godskrevet pga. sin tidligere uddannelse bortset fra et eller to en-dages kurser. 

Kordegn med ansvar for personregistrering: 

Sandra Lagerblad Eriksen er nu fastansat ved Hellerup Kirke med uændret 8 timer om ugen og 
uændret løn. Der er skrevet allonge til hendes tidligere ansættelsesbrev ligesom i 
Jægersborg Kirke, og det er samtidig anført, at der vil ske en overgang til fælles 
kordegnekontor, formentlig sidst i 2026. 

Kirketjenere:  

Anne Stockmarr har af personlige årsager opsagt sin stilling med udgangen af april 2026.  

Morten Sejersen, tidl. kirketjener i Hellerup Kirke, er i andet job, men vil gerne tage nogle 
weekend- og aftentjenester.  

Lisbeth Lorjé, tidl. ad hoc vikarierende, ansættes som fast vikar i 15 timer ugentligt fra d. 15. 
april 2026. Der forhandles løn med kirketjenerforeningen og udformes ansættelsesbevis. 



Organist:  

Lene Schuldt Jensen har for nylig planlagt tre koncerter inden for en måned: 28. april: 
Gentoftekorets forårskoncert, 6. maj: Forårskoncert kl. 19.30, Frederiksborg drenge- og 
mandskor og Sommerkoncert med Det Danske Kammerkor d. 27. maj kl. 19.30. 

Korsangere: 

Christina Holm, der er en både dygtig og rutineret alt, er pr. 1. april 2026 ansat i kirkekoret.  

MUS: 

Administrationsleder Cicilia Wulff ønsker at forblive i en 32-timers stilling samt at færdiggøre 
sin uddannelse som kordegn. 

De næste kurser til færdiggørelse af Mikael Oppen Francks kirketjeneruddannelse er allerede 
booket og planlagt. Han er generelt glad for sit arbejde. 

APV:  

Processen er godt i gang. 

Tiltag siden sidst: 

Oprydning i kælder er påbegyndt, og den store container er bestilt til d. 5. maj 2026. 

Det er lykkedes kassereren at sælge flere effekter, bl.a. to skabe. 

Der er vasket fodpaneler af i kirken og pudset salmenumre foruden afretning af græskanter mv.  

Der ønskes øget fokus på kirkens hjemmeside og annoncering af events generelt. 

Der er ikke, pga. den ene kirketjeners opsigelse, udpeget en ny arbejdsmiljørepræsentant. 

 

6.2 Ansættelsesudvalg 

Vi skal have fundet en ny kirketjener. Det Stående Udvalg har i samarbejde med HR-person Mie 
Jønsson og regnskabsfører Michael Larsen opdateret det seneste stillingsopslag og slået det op pr. 10. 
april 2026. Ansøgningsfrist og samtaler vil foregå ultimo april måned. Der skal nedsættes et 
ansættelsesudvalg. Hvem skal indgå i dette?  

Orientering ved kontaktpersonen og formanden 

Kommentar: Stillingsopslag til kirkestilling er opslået i Jobnet.dk fredag d. 10. april. Ansøgningsfrist d. 
24. april. Der afholdes samtaler 27.-30. april i håb om ansættelse af ny kirketjener hurtigst muligt. Der 
er d.d. modtaget 39 ansøgninger. 

Beslutning: Ansættelsesudvalg består af formand, medarbejderansvarlig, administrationsleder og 
kirketjener. 

 

7. Økonomi 



Opdatering på diverse, inkl. info om fælles kontoplan i Gentofte Provsti.  

Orientering ved kassereren 

Intet nyt, udover at økonomien er o.k. 

 

8. Evt.   

Tilskud til menighedsplejens sommerudflugt bevilges efter anmodning. 

Møde om klimahandleplan d. 23. april i Gentofte Kommune, vi vil kommunikere om vores egne Grøn 
Kirke-tiltag i den anledning. Derudover kan vi generelt kommunikere om dette på kommunalt plan via 
”den grønne kalender”: https://klima.gentofte.dk/den-groenne-kalender/ 

Oplysninger om kirkens arrangementer kan f.eks. også komme på Gentofte Kommunes Hjemmeside 
via linket https://arrangementer.gentofte.dk/ 

Handelsstandsforeningen ændrer navn til Strandvejens Fællesskab. Det fejres lørdag d. 20. juni med 
gadefest, og der spørges, om kirken ønsker at være med. Organisten er blevet kontaktet vedr. mulighed 
for fællessang med medlemmer af koret efter en planlagt vielse. Organisten tjekker med koret. 

 

9. Lukket punkt 

Intet. 

Mødet sluttede kl. 20.30. 

 

 

Næste møde er onsdag den 20. maj 2026 kl. 18.30. 

 

Indtil da kan vi foruden højmesse & kirkekaffe hver søndag kl. 10 glæde os til Kr. Himmelfart og 
konfirmationer samt 

• Musik: Gentoftekorets forårskoncert, tirsdag den 28. april kl. 19.30 
• Musik: Forårskoncert med Frederiksborg drenge- og mandskor, onsdag den 6. maj kl. 19.30 
• Børn: Spaghettigudstjeneste, torsdag den 7. maj kl. 17 

 

Husk, at der er menighedsmøde for 2026 i selve kirken søndag den 7. juni efter højmessen. 

 

… Og glem ikke, at du f.eks. både kan læse søndagens tekst og høre vores dejlige salme, ”En åben 
dør bag høje lyse birke”, på Hellerup Kirkes hjemmeside. Det gør du hhv. i bunden af forsiden og 
under punktet Kirkens musik. 

https://klima.gentofte.dk/den-groenne-kalender/
https://arrangementer.gentofte.dk/
https://www.hellerupkirke.dk/
https://www.hellerupkirke.dk/kirkens-musik/hellerup-kirkes-signatursalme


 

 

Marie Louise Wedel Bruun  Anne-Sophie Vilsbøll  Yvonne Alstrup 

 

Christine Damgaard Jensen Per Rørbæk Juul Petersen  Merete Thomasen  

 

Jonna Marie Schiønning Andersen Lene Wagner Hartmann  Jytte Damgaard 

     

Jakob Rönnow  Karen-Lisbeth Dirksen 

 


